
5 per mille 
C’è un modo di sostenere  l’Associazione  Italiana Familiari e Vittime della Strada  ‐ 
Onlus che non costa nulla. 
La finanziaria 2007 ha riconfermato la possibilità di destinare una quota pari al 5 per 
mille  dell’imposta  sul  reddito  delle  persone  fisiche  a  sostegno  del  volontariato  e 
delle organizzazioni di utilità sociale. 
Destinando  all’Associazione  Italiana  familiari e Vittime della  Strada  ‐ Onlus    il  tuo 
cinque per mille, contribuisci a  realizzare gli obiettivi dell’associazione senza alcun 
aggravio delle imposte. 

Come fare 
 
Puoi  esprimere  il  tuo  sostegno  all’Associazione  Italiana  Familiari  e  Vittime  della 
Strada ‐ Onlus firmando nell’apposito spazio della dichiarazione dei redditi Modello 
Unico  o  Modello  730  afferenti  i  redditi  per  l’anno  2006  («sostegno  delle 
organizzazioni non lucrative di utilità sociale») ed indicando nello spazio sottostante 
il nostro codice fiscale: 
  

 
 

 



Donazioni 
L’Associazione Italiana Familiari e Vittime della Strada è una Onlus (organizzazione 
non lucrativa di utilità sociale) ai sensi del d.lgs. n. 460/97. 
Tutte le donazioni a favore dell’Associazione Italiana Familiari e Vittime della Strada 
‐ Onlus    sono  fiscalmente deducibili o detraibili  secondo  i  limiti qui  sotto  indicati, 
purché  siano  effettuate  attraverso  bonifici  bancari,  versamenti  in  conto  corrente 
postale,  assegni  circolari  o  bancari  intestati  ad  Associazione  Italiana  Familiari  e 
Vittime della  Strada  ‐ Onlus  recanti  la  clausola  "non  trasferibile",  carte di  credito, 
anche prepagate. 
 
Benefici per le persone fisiche 
 
Rif.: art. 14, decreto legge n. 35/2005 
Le liberalità in denaro o in natura erogate dalle persone fisiche in favore delle Onlus 
sono deducibili fino al 10% del reddito complessivo dichiarato e comunque non oltre 
70.000 €/anno. 
 
In alternativa 
 
Rif.: art. 15, comma 1, lettera i‐bis) d.P.R. 917/86 
Le  erogazioni  liberali  in  denaro  per  un  importo  non  superiore  ad  €  2.065,83  (4 
milioni di  lire) a favore delle Onlus consentono una detrazione d’imposta pari al 19 
per cento della donazione effettuata. 
 
Benefici per le imprese 
 
Rif.: art. 14, decreto legge n. 35/2005 
Le liberalità in denaro o in natura erogate da enti soggetti all’imposta sulle società in 
favore delle Onlus sono deducibili fino al 10% del reddito complessivo e comunque 
non oltre 70.000 €/anno.  
 
In alternativa  
 
Rif.: art. 100, comma 2, lettera h) d.P.R. 917/86: 
Sono deducibili  le erogazioni  liberali  in denaro, per un  importo non superiore ad € 
2.065,83 od al 2% del reddito d’impresa dichiarato, a favore delle Onlus. 
 
Roma, 3 Maggio 2007  
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